

在币one讲虚拟货币是否真正拥有价值之前，我们先来讨论下，价值到底是什么？

价值，泛指客体对于主体表现出来的积极意义和有用性。可视为是能够公正且适当反映商品、服务或金钱等值的总额。在经济学中，价值是商品的一个重要性质，它代表该商品在交换中能够交换得到其他商品的多少，价值通常通过货币来衡量，成为价格。这种观点中的价值，其实是交换价值的表现。

举个例子，艺术品有很高的鉴赏价值，也有稀缺性，所以画家去世后，作品升值空间更大。但鉴赏价值真的值上千万甚至上亿美金吗？复制品挂在墙上不是一样可以鉴赏吗？高仿的艺术品在鉴赏方面比原画差不了多少。如果不是因为有一个庞大的艺术品收藏群体，如果不是相信将来会有人愿意以更高的价格将其收藏，那还有那么多买家愿意出如此高价吗？

同样地，在人类没有给钻石赋予上特殊意义之前，它只是世界上硬度最高的石头，用于切割其他东西，除此之外并无其他意义。但聪明的钻石矿工把钻石与爱情这两个原本毫无关联的东西关联在了一起，让全世界的女孩子相信了要是爱人送给自己钻石，两个人便可拥有一份坚贞不渝爱情。于是年轻的男孩们不得不倾其所有，为心爱的女人买下一颗代表恒久远的硬石头，在某个亲朋好友见证的时刻，戴在女人的无名指上。

到这里，或许你已经意识到：如果我们不对一个事物赋予价值，很多事物根本没那么“值钱”。所以，我们可以得出这个结论：价值的本质是共识。

你可能没有听说过，或者并没有很了解区块链，但是你一定听过比特币这个词。最初，比特币这个可以用以表示价值的现金并没有价格。比特币系统只是在逻辑上可行的系统。是解决得了一个难题的技术玩具。2010年5月22日，在一个网络论坛上，有一个程序员用1万枚比特币换了两张棒约翰的代金券，比特币第一次有了一个公允的价格：1元枚比特币价格为25美元。此后，比特币虽然从来都不是货币，但逐渐地有了价值与价格。

可以说现在越来越多的人开始了解并认可比特币和其他数字货币。比特币的价格在自由市场交易中被确定，又持续，反复地大幅度波动。因为有这个共识的群体正在不断壮大，现在的数字货币的价格也水涨船高。

所以虚拟货币的价值，本质上就是共识。

作者：币one财经；来自链得得内容开放平台“得得号”，本文仅代表作者观点，不代表链得得官方立场

凡“得得号”文章，原创性和内容的真实性由投稿人保证，如果稿件因抄袭、作假

等行为导致的法律后果，由投稿人本人负责

得得号平台发布文章，如有侵权、违规及其他不当言论内容，请广大读者监督，一经证实，平台会立即下线。如遇文章内容问题，请发送至邮箱：linggeqi@chaind.com